

人世间

所城里的相声之夜

尹浩洋

周六晚饭后,我专门来到了所城里,去看一群孩子的相声表演。

其实,“孩子”是一群喜爱相声艺术的年轻人,认识他们是在前些天烟台著名相声演员彭华的收徒仪式上。老相识彭华称我哥,这些年轻人称彭华是师傅、师叔甚至师爷,在很讲究辈分的曲艺界,我只好称呼他们“孩子”了。我看孩子们现场演说的功底不错,这时有人告诉我,5月份他们已开始在所城里进行专场演出了,我不由得起了探营之心。

烟台历来是相声宝地,不说早年间彭华、于志远如何风光舞台、轰动烟台,曾作为《烟台晚报》记者的我,在烟台便多次采访过马季、姜昆、冯巩、牛群、李金斗、石富宽、赵保乐、丁广泉等相声名家。在我参与策划、采访报道的烟台大型文艺演出中,我们也总愿意挑选百姓们喜闻乐见的相声节目人选。近年来,很少能听到本地的相声节目了,这下子忽然听到一群说相声的孩子如此活跃,怎能不去看看呢?

从所城里宣化门东行数十米,就感觉到了相声的氛围——57号院落门前围拢着不少人,几个孩子在门前大声讨论着将要开始的“所城喜于相声之夜”,不时有年轻人鱼贯而入。我也悄悄买了一张门票,进入古香古色的大院,作为一个普通观众欣赏一下烟台相声后辈们的表演,我翘首以盼并充满期待!

在满场观众的掌声中,晚上7点演出如期开始。开场第一个节目就赢得了碰头彩:刚从济南演出载誉归来的彭华的儿



观众拉着相声演员合影

子彭振笑上场,表演的快板《红柳楼》不仅贯口流畅口齿清亮,快板打得更是龙飞凤舞、行云流水。接着,黄恒谊、王艺博的《打灯谜》,说得抑扬顿挫、妙趣横生;宋昀轩、郝炎的《规矩论》学得有模有样、台风端正;李洋、王子懿的《学小曲》则说学逗唱配合紧凑;加上压轴出场的郝炎、王艺博的《学哑语》,整场风格不同的相声表演,竟比收徒仪式上的表演更加丰富、更加完整、更加圆满!台下门外不时爆发出热情助威的叫好声,恍然间还以为置身“德云社”了呢。行啊!这些孩子让我在古老的所城里看到了相声的魅力!

一个半小时的表演引来掌声迭起,难能可贵的是孩子们竟然还有自己的原创作品《如此砍价》。我问身后笑声不

断、掌声热烈的姐弟俩感觉怎样?一旁同乐的居然是他们的妈妈,一家三口来自泉州。他们都说,在烟台的这个夜晚没白过,在最有古城味道的所城里,欣赏到了最具有中国传统魅力的曲艺艺术,值了!快板和相声中有很多现代的元素,都是能让人开怀大笑的“包袱”。

夜幕下的所城里大街灯火璀璨、人流如织,享受完了“相声之夜”的人意犹未尽地游览着。我出得城门打了辆出租车回家,司机听说我去所城里听了一晚上的相声,大为惊异:烟台现在还有年轻人说相声?!我很高兴地对司机预言:快了!这些说相声的孩子很快就会在烟台、在更广阔的舞台上大放异彩!

挂在葡萄架上的小镇

陈文念

海风习习,依山傍海的小镇,天气晴朗,辽阔的天空像是用湖蓝色打了底子,干干净净,清清爽爽,似一幅写意画镶嵌在黄海之滨的海岸线上。它就是人间仙境蓬莱刘家沟,人们称它是北纬37°上的葡萄小镇。

“天蓝蓝,绿茵茵,葡萄架下果飘香”是对葡萄小镇的真实写照,一望无际的绿色葡萄园绘就了一幅与天地相接的绿色画卷,让你处处可以感受到葡萄小镇的酒韵仙趣。

北纬37°是大家公认的酿酒葡萄尤其是顶级海岸葡萄生长的“黄金纬度”,湿润的海风,温带季风气候,赋予海岸葡萄特有的品质,为发展葡萄和葡萄酒产业打下了坚实的基础。

小镇古韵悠然,仿佛是从诗词里勾画出来的。当年,这儿就是葡萄的诞生之地,传说张裕葡萄酒的创始人张弼士也在这儿种过酿酒的葡萄,从此民族品牌的葡萄酒名扬四海。

镇上风景秀丽,美酒飘香,宛如“隔壁三分醉,开瓶十里香”,若是遇到葡萄酒节,抑或葡萄酒国际马拉松赛,像过年似的,以葡萄和葡萄酒为元素的时尚写意画琳琅满目,应接不暇,把小镇打扮得更加妩媚,楚楚动人,确有“十里杏花雨,一路酒旗风”之景观,引诱着镇上人们的好奇和酒瘾。

在小镇高速公路入口的广场中央,一个10多米高的钢制“中国红”漏斗架造型,悬在空中,像盛开着的巨大莲花,清香

四溢,护佑着小镇,又像一把保护一方平安的巨伞,倒垂而下,承接天地之灵气。红彤彤的莲花架,在蓝天白云的映衬下,熠熠生辉。漏斗架里,用紫、绿、红三色铺展出纵横交错的葡萄藤、绿色枝叶和金灿灿的果实。从空中俯视,给人无限的美感和无穷的遐想,让人流连忘返。

小镇最具特色的是在228国道海滨路上拥有中国唯一一条20公里长的葡萄种植观光绿色长廊,宛如一条碧绿得让人心醉、神秘得令人窒息的五彩缤纷的画廊。

一垄垄葡萄藤蔓次第排开,蜿蜒逶迤,郁郁葱葱,葡萄的芳香在四野蔓延,葡萄叶子绿油油,青翠欲滴,随风而舞,婀娜多姿,深情款款。

湿润的海风和明媚的阳光,在这里观光旅游,仰望蔚蓝的天空,眺望一望无际的大海,听海鸥的叫声,闻海浪之声,领略风情万种的酒庄,好不惬意。

远远望去,错落有致地掩映在碧绿葡萄架下的海湾城堡群,仿佛是从欧洲版图上撕下一角,贴在小镇的海岸上。徜徉在阡陌交错的葡萄园中,走着走着,一不留神,闯进了离海岸很近的欧洲风格的文成城堡。它如女孩的眉目,温婉清亮,闪着洁净温存的光。城堡内隐隐的葡萄酒香扑鼻而来,高屋穹顶上美轮美奂的壁画让你流连忘返,品尝一杯葡萄美酒,唇齿留香。

坐在文成城堡的怀里,赏心悦目,心旷神怡,宛如在一杯红酒里行走,仿佛一手提着浪漫与温馨,一手提着典雅与甜美。

这里的美,像一杯红酒那样清澈而又透明,绿色的美、花园的美、中西合璧的美、和谐的美,融合了欧洲巴洛克、洛可可和哥特式三大古典主义建筑风格的精髓和灵魂,堪称现代版的《哈利·波特》中的霍格沃兹城堡。《西虹市首富》是在这里拍摄的,这样浪漫的异国风情,不需乘坐十几个小时的航班去异国寻找,也不需车马劳顿去他乡探访,在这座小镇上就可坐享其成。

近几年,逶迤于山海之间的刘家沟葡萄小镇,在蜿蜒曲折的海岸线上,相继建起了沃族、文成城堡、嘉桐、龙亭等十几个高端酒庄。近在咫尺就可饱览异域风情和人文之美,一个酒庄一个特色,一个酒庄一个异域故事,一个酒庄一个美酒传奇。

这些错落有致的酒庄风姿各异,一般都是二三层,不追求排场气派,却都很内敛精致,温文尔雅,各有各的韵味。酒庄都带着一种典雅、一种格调、一种古诗词的韵味,给人一种清新恬淡的感觉。

走在这儿,你要慢慢地走,慢慢地用心感受,感受酒庄的文化味儿,感受葡萄酒的文化精髓。走在这儿,周边漫山满坡的葡萄园,风吹过,会让人沉浸于田园交响曲的浪漫畅想里。

葡萄小镇刘家沟,在乡村振兴中,审时度势,从大海、阳光、沙砾等独特资源中嗅出了葡萄的芳香,用一条条葡萄藤蔓托起了小镇奔小康的大梦想,奏响了绿色藤蔓上的交响乐章,由此进入独领风骚的乡村振兴新时代。

诗歌港

多情的苞米

刘吉训

到了秋天
苞米
被风儿搅着腰起舞
嘭嘭 嘟嘟
躲在苞米地里的女孩
唱着情歌

月亮
露出半个脸儿
田间进入了
最浪漫的时刻
苞米竖起耳朵
听情人的私语

幸福
是金黄的颜色
风很乖
送来苞米穗子的心跳
很轻 很柔
贴着起伏的胸口
夜空很低
星星很亮
苞米一阵激动
冷不防
跌进了爱河

对眸

刘学光

湖畔
星河下影影绰绰
凤凰的模样
泛着柔波

流萤冲出苇丛
点点闪闪
映照着
波光粼粼

雨后
蛙声惊忧寂静
阵阵
清凉在夜色里飞扬

远处的牵手漫步
指点着湖光艳影
和软泥里的青荇
还有在水下招摇的锦鲤

朦胧月下
远眺
淡墨的山
巍峨的阁
挺拔的楼宇
起舞的树
与眸子里荡漾的湖
在星光里
构成一幅山水油画
真是不用笔墨纸砚
浑然天成

月色正好
蛙声 蝉鸣
碧水 星光
还有花的馨香
醉美心头

停下脚步
与湖对眸
似凤凰
七彩闪亮
欲展翅飞翔